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Geachte mevrouw H., 

 

Hierbij reageer ik op het emailbericht dat u 27 februari 2016 naar de vaste 

commissie van VWS hebt gezonden. De griffier van de commissie heeft mij 

namelijk gevraagd uw email te beantwoorden.  

 

Uit uw brief maak ik op dat uw partner, de vader van een meerderjarige jonge 

vrouw met autisme en een verstandelijke beperking niet het recht heeft 

geïnformeerd te worden over haar medische gegevens. Dit, omdat hij niet de 

mentor c.q. wettelijk vertegenwoordiger is van zijn dochter is. U beschouwt dit als 

een fout in de wet. Dit omdat het immers zo is dat het recht op informatie door 

beide ouders bij minderjarige kinderen wèl is geregeld in de wet. Ik wil hier als volgt 

op reageren. 

 

Het is inderdaad zo dat bij het bereiken van de meerderjarigheid door een kind de 

ouder die geen wettelijk vertegenwoordiger van het kind is, niet langer recht heeft 

op medische informatie. Dit is echter geen fout in de wet.  

De situatie bij minderjarige kinderen is anders, omdat minderjarige kinderen 

veelal twee ouders en dus ook twee wettelijk vertegenwoordigers hebben.  

In de wet is geregeld dat als een meerderjarig kind handelingsbekwaam is, alleen 

het kind zelf die medische informatie krijgt. Als een meerderjarige niet handelings-

bekwaam is, dan wordt een wettelijk vertegenwoordiger aangewezen. Alleen die 

wettelijk vertegenwoordiger treedt in de plaats van de patiënt voor wat betreft 

rechten en plichten. In het geval van uw partner, is hij dus niet aangewezen als 

wettelijk vertegenwoordiger. 

 

Ik begrijp dat de communicatie tussen uw partner en de moeder van de jonge 

vrouw af en toe moeizaam verloopt. Daarom wil uw partner graag zelf ook door de 

instelling waar de jonge  vrouw woont geïnformeerd worden. Dit is mogelijk als uw 

partner zich ook tot wettelijk vertegenwoordiger laat benoemen. Ik wijs u op de 

mogelijkheid dat uw partner hiervoor een verzoek bij de kantonrechter in kan 

dienen.   
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Ik vertrouw erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd en wens u en uw 

partner het beste toe. 

 

 

Hoogachtend, 
 
de staatssecretaris van Volksgezondheid,  
Welzijn en Sport, 
 
 
 
 
 
drs. M.J. van Rijn 
 

 

 


